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Ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος καταδικάζει την 
«άλωση» της ιστορικής Μονής Σινά
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Για «σκανδαλώδη απόφαση βίαιης καταπάτησης των 
ανθρωπίνων και δη των θρησκευτικών ελευθεριών» κάνει 
λόγο, μεταξύ άλλων, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών 
και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος σε δήλωση του για το θέμα 
που έχει ανακύψει ύστερα από τη χθεσινή απόφαση Εφετείου 
της Αιγύπτου αναφορικά με το καθεστώς και την περιουσία της 
ιστορικής Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης Σινά.

Όπως επισημαίνει ο Μακαριώτατος, «η ίδια η Αιγυπτιακή Κυβέρνηση αποφάσισε, 
παρά τις περί του αντιθέτου πρόσφατες δεσμεύσεις του Αιγύπτιου Προέδρου προς 
τον Έλληνα Πρωθυπουργό, να καταλύσει κάθε έννοια δικαίου και, ουσιαστικά, να 
επιχειρήσει να σβήσει μονοκοντυλιά την ίδια την ύπαρξη της Μονής, αναιρώντας 
αυτή καθαυτή την όλη λειτουργία Της, το ίδιο το λατρευτικό και το πνευματικό 
Της έργο, ομοίως και το πολιτιστικό. Η περιουσία της Μονής υφαρπάζεται και 
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δημεύεται και ο πνευματικός αυτός Φάρος της Ορθοδοξίας και του Ελληνισμού 
αντιμετωπίζει πλέον ζήτημα πραγματικής επιβίωσης».

Παράλληλα στη δήλωση του ο Μακαριώτατος καταδικάζει «απερίφραστα κάθε 
προσπάθεια αλλαγής του καθεστώτος, που επί 15 αιώνες ισχύει στην εν λόγω 
περιοχή» και απευθύνει «έκκληση προς την υπεύθυνη Ελληνική Κυβέρνηση και 
προσωπικά προς τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη να ενεργήσει άμεσα τα 
δέοντα, ούτως ώστε να επανέλθει η κανονική και νόμιμη τάξη και να μην 
καταργηθεί ουσιαστικά η Ιερά Μονή».

«Δεν θέλω και δεν μπορώ να πιστέψω, τέλος, πως σήμερα ο Ελληνισμός και η 
Ορθοδοξία βιώνουν μία ακόμη ιστορική “άλωση”. Αυτό δεν μπορούμε να το 
επιτρέψουμε», καταλήγει ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιερώνυμος.

Αναλυτικά η δήλωση του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερωνύμου για το ανακύψαν θέμα που αφορά στην Ιερά Μονή Σινά:

«Ύστερα από την χθεσινή σκανδαλώδη απόφαση βίαιης καταπάτησης των 
ανθρωπίνων και δη των θρησκευτικών ελευθεριών, που εξέδοσαν οι δικαστικές 
αρχές της Αιγύπτου, το παλαιότερο παγκοσμίως Ορθόδοξο Χριστιανικό Μνημείο, η 
Ιερά Μονή της Αγίας Αικατερίνης του Θεοβάδιστου Όρους Σινά, εισέρχεται σε μία 
μεγάλη δοκιμασία, που παραπέμπει σε άλλες σκοτεινές εποχές…

Ουσιαστικά, η ίδια η Αιγυπτιακή Κυβέρνηση αποφάσισε, παρά τις περί του 
αντιθέτου πρόσφατες δεσμεύσεις του Αιγύπτιου Προέδρου προς τον Έλληνα 
Πρωθυπουργό, να καταλύσει κάθε έννοια δικαίου και, ουσιαστικά, να επιχειρήσει 
να σβήσει μονοκοντυλιά την ίδια την ύπαρξη της Μονής, αναιρώντας αυτή 
καθαυτή την όλη λειτουργία Της, το ίδιο το λατρευτικό και το πνευματικό Της 
έργο, ομοίως και το πολιτιστικό.

Η περιουσία της Μονής υφαρπάζεται και δημεύεται και ο πνευματικός αυτός 
Φάρος της Ορθοδοξίας και του Ελληνισμού αντιμετωπίζει πλέον ζήτημα 
πραγματικής επιβίωσης.

Με απέραντη θλίψη και με εύλογη οργή, καλώ κάθε ελληνική και κάθε διεθνή Αρχή 
να αντιληφθεί το ύψιστο διακύβευμα και να προστρέξει άμεσα για την προστασία 
των θεμελιωδών θρησκευτικών ελευθεριών της Ιεράς Μονής του Σινά.

Καταδικάζω απερίφραστα κάθε προσπάθεια αλλαγής του καθεστώτος, που επί 15 
αιώνες ισχύει στην εν λόγω περιοχή και απευθύνω έκκληση προς την υπεύθυνη 
Ελληνική Κυβέρνηση και προσωπικά προς τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη 



να ενεργήσει άμεσα τα δέοντα, ούτως ώστε να επανέλθει η κανονική και νόμιμη 
τάξη και να μην καταργηθεί ουσιαστικά η Ιερά Μονή.

Εκφράζω ολόψυχα την αδελφική μου αλληλεγγύη τόσο προς την Αδελφότητα και 
προς τον Καθηγούμενο Αυτής, Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Σινά, Φαράν και Ραιθώ 
κ. Δαμιανό, όσο και προς τους έλληνες αδελφούς, που διακονούν θυσιαστικά στην 
ευρύτερη περιοχή του Σινά.

Δεν θέλω και δεν μπορώ να πιστέψω,τέλος,πως σήμερα ο Ελληνισμός και η 
Ορθοδοξία βιώνουν μία ακόμη ιστορική «άλωση».

Αυτό δεν μπορούμε να το επιτρέψουμε.»
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